

Молдавия на карте: как продвигать национальные интересы в условиях крайней нестабильности в сфере безопасности?

МАТЕРИАЛ РАЗРАБОТАН В КОНТЕКСТЕ ПРОЕКТА «ИНФОРМАЦИОННАЯ КАМПАНИЯ ПО ЗАДАЧАМ ПОЛИТИК В ОБЛАСТИ БЕЗОПАСНОСТИ В РЕСПУБЛИКЕ МОЛДОВА», РЕАЛИЗУЕМОГО ПЛАТФОРМОЙ ПО ИНИЦИАТИВАМ В ОБЛАСТИ БЕЗОПАСНОСТИ И ОБОРОНЫ (ПИСА) И ПОДДЕРЖИВАЕМОГО ЖЕНЕВСКИМ ЦЕНТРОМ ПО УПРАВЛЕНИЮ СЕКТОРОМ БЕЗОПАСНОСТИ (DCAF), В РАМКАХ ПРОЕКТА «УКРЕПЛЕНИЕ УПРАВЛЕНИЯ СЕКТОРОМ БЕЗОПАСНОСТИ В МОЛДОВЕ», ФИНАНСИРУЕМОГО ШВЕДИЕЙ.



Географическое положение влияет на стратегическую важность Республике Молдовы в динамике безопасности в регионе. Близость к зоне боевых действий повысила эту значимость. В этом контексте Молдове удалось добиться значительных успехов: она диверсифицировала источники энергии, начала больше инвестировать в оборону, усилила отношения с партнерами, сделала шаги к более эффективной стратегической коммуникации и улучшила национальную устойчивость. Однако существуют и уязвимости, которые еще предстоит устранить.

Заявка на вступление в Европейский Союз может рассматриваться как одно из значительных действий Республики Молдова в направлении обеспечения серьезных гарантий безопасности со стороны Запада. Кроме того, её участие в качестве партнера в Инициативе трех морей (3SI) является наглядным примером благодаря потенциалу этого проекта внести вклад в вопросы, связанные с энергетической безопасностью, инфраструктурой, продовольственным кризисом, цифровизацией, а также обеспечением европейской безопасности, которая серьезно было поставлена под угрозу нападением России на Украину. Также важным партнерством является сотрудничество с НАТО. Будучи нейтральным государством, сотрудничество Молдовы с НАТО через Партнерство ради мира позволило ей участвовать в программах подготовки и военных учениях, улучшая оперативную совместимость вооруженных сил и укрепляя оборонные возможности страны. Также Молдова внесла вклад в международные миротворческие миссии, демонстрируя свою приверженность к международной стабильности и безопасности. Страна участвовала в миротворческих операциях под эгидой ООН в Косово, Ливане, Южном Судане. Эти участия не только улучшают международный профиль Молдовы, но и помогают накопить опыт для её вооруженных сил. Сотрудничество с международными партнерами, включая ЕС, НАТО, ОБСЕ, а также с двусторонними акторами, таких как США, Румыния, Великобритания, имеет решающее значение для укрепления безопасности и эффективного ответа на вызовы. Тем не менее, эффективность этих стратегий часто ограничивается недостаточными внутренними ресурсами и отсутствием политической сплоченности. Молдова сталкивается с жестокой внутренней борьбой за власть, которая вместе с эндемичной коррупцией подрывает инициативы по построению всеобъемлющей и устойчивой национальной стратегии безопасности. Эта ситуация требует повышенного внимания и стратегического подхода, для того чтобы обеспечить

Молдове статус значимого и стабильного игрока на международной арене.

Среди самых важных стратегий на будущее, необходимые для эффективной навигации через эти вызовы, выделяются несколько ключевых направлений. Во-первых, необходимо укрепление демократии и хорошего управления. Повышение прозрачности, борьба с коррупцией и укрепление институтов являются решениями для устойчивости перед внешним давлением. Во-вторых, необходимо консолидировать сотрудничество в области обороны и безопасности, путем углубления связей с НАТО и ЕС. Вторжение России в Украину подчеркнуло необходимость углубления отношений, которые должны быть нацелены на стратегическое партнерство. Военная оборона и безопасность Республики Молдова зависят от тяжелых боев, которые украинские солдаты ведут с российской армией. Без косвенной военной поддержки Украины, Молдова оказалась бы в ситуации неминуемой военной угрозы. Поэтому важно развивать стратегические партнерства со странами Черноморского региона, особенно стратегическое партнерство с Румынией. Постоянная и своевременная помощь на всех уровнях во время кризисов делает Румынию незаменимым стратегическим партнером для Республики Молдова. В-третьих, необходимо содействие диверсификации экономики и энергетики через сотрудничество с региональными партнерами, что будет способствовать укреплению национальной безопасности. И, наконец, необходимо содействовать диалогу для разрешения замороженного конфликта. Судьба разрешения приднестровского конфликта и переговоров во многом зависит от исхода этой войны. В случае победы Украины, трудно поверить, что сепаратистский регион Приднестровье сможет сохранить тот же статус-кво, который поддерживался около 31 года.

Хотите узнать больше по этой теме? Прочтите полное мнение : <https://slink.ro/egkEy>